

НУЖНО ПОСОВЕТОВАТЬСЯ



AP/TASS

Дональд доволен, что учредил новую организацию.
Но будем ли в итоге ее работой довольны мы?

Александр СНЕГИРЕВ

■ Беларусь одной из первых вошла в Совет мира. У России есть вопросы.

ЕС ВСТАЛ В СТОРОНКЕ

Президент США назвал создание Совета мира великим наследием и заявил, что рассчитывает добиться мира во всем мире. В созданную им 22 января организацию уже вошли 25 стран.

Еще по меньшей мере 33 государства, включая Россию, Китай, Индию и Бразилию, подтвердили, что получили приглашение. Евросоюз пока бойкотирует из-за Гренландии.

- МИД России поручено изучить поступившие к нам документы, проконсультироваться на этот счет с нашими стратегическими партнерами, и только после этого мы сможем дать ответ на переданное нам приглашение, - сообщил Владимир Путин. - В сделанном нам предложении речь прежде всего идет об урегулировании на Ближнем Востоке и о поиске возможных путей

решения насущных проблем палестинского народа и снятия острейших проблем гуманитарной ситуации в секторе Газа.

За два дня до официального создания Совета пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков рассказал, что российская сторона надеется получить больше подробностей от американцев:

- Мы пока не знаем всех деталей этой инициативы. Касается ли это только Газы или речь идет о более широком контексте. Пока здесь очень много вопросов.

В этот же день стало известно, что Александр Лукашенко подписал документ о присоединении Беларуси к Совету мира и выполнении положений его Устава:

- Меня прельщает то, что этот Совет мира, его действия, возможности могут распространиться на другие части планеты. Прежде всего, может быть, и Украине мы поможем, сможем приблизить мир, сможем повлиять на руководство украинское. Вот это меня больше всего прельщает, а не то, что мы уже сильно поможем Газе. Я знаю

свои возможности и возможности Беларуси.

ДЕНЬГИ НЕ В СЧЕТ

22 января в Москве прошел очередной раунд российско-американских переговоров по Украине. Там тоже шла речь о Совете. Накануне встречи с американцами Путин заявил о готовности Москвы выделить на инициативу один миллиард долларов из замороженных российских активов. Российские средства должны пойти «на восстановление сектора Газа, вообще на решение проблем Палестины».

Причем эти деньги наша страна готова дать уже сейчас.

- Даже до решения нами вопроса об участии в составе и в самой работе Совета мира, учитывая особые отношения России с палестинским народом, - сообщил глава РФ.

Александр Лукашенко пояснил, что первые три года можно участвовать в этой организации в качестве учредителя бесплатно:

- Никто деньги платить просто так не будет. Это был первый мой вопрос, который я задал. Нет, никаких денег не нужно. МИД серьезно изучил

эти все вопросы. Но если ты хочешь через три года еще, чтобы тебя там не избирали, не приглашали и не назначали - миллиард долларов заплати и через три года работай дальше. Но есть еще условие. Если будешь сотрудничать, хорошо работать во имя мира, то и без миллиарда можешь дальше работать. Я ориентируюсь на второе.

При этом белорусский лидер уточнил, что «если бы было за что заплатить миллиард долларов», то он бы заплатил.

УКРАИНА СЛЕДУЮЩАЯ

Совет мира не будет заменой ООН. Об этом заявил Госсекретарь США Марко Рубио:

- В случае с Газой ООН принесла очень мало пользы, за исключением продовольственной помощи.

В действительности организация создает реальную альтернативу полуживой Организации Объединенных Наций. И дает шанс заодно «убить» Совет Безопасности, в котором США не могут доминировать. Сейчас им мешают Россия и Китай - они как постоянные члены часто пользуются правом вето.

В новосозданном институте Трамп может гарантировать принятие выгодных ему решений, так как там Штаты обладают блокирующим голосом. Более того, решение будет принимать конкретно Дональд. И его полномочия сохранятся даже после того, как он уйдет с поста Президента США.

Деятельность новой международной организации после сектора Газа предполагается направить и на другие глобальные конфликты. В первую очередь украинский. Эксперты предполагают, что уже на стартовом заседании могут

ОСНОВНЫЕ СТРАНЫ-УЧАСТИЦЫ

США

Глава организации
Дональд Трамп

АМЕРИКА И АЗИЯ

Аргентина, Парагвай, Индонезия, Монголия, Камбоджа, Пакистан, Сальвадор

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

Саудовская Аравия, ОАЭ, Катар, Бахрейн, Иордания, Египет, Турция, Кувейт, Марокко

ЕВРАЗИЯ/СНГ

Армения, Азербайджан, Казахстан, Узбекистан, Беларусь

ЕВРОПА

Венгрия, Болгария, Албания, Косово

По данным на 4 февраля 2026 г.

вынести вопрос о дальнейших действиях на этом направлении. Но зачем России нужно, чтобы в урегулирование вовлекали кучу других государств? С трудом от везде сущей нос Европы отделались.

- Если в уставе Совета будет закреплен принцип принятия решений абсолютным большинством голосов, Трамп сможет формально дистанцироваться от итогового вердикта. Заявив, что предложение помочь Украине - это не его личное решение, а воля большинства, - считает военный эксперт, полковник в отставке Виктор Баранец. - Он получит возможность протолкнуть нужный ему курс, переложив политическую ответственность на коллективное решение.

Подобные механизмы уже использовались ранее. Повторится ли в этот раз или будет по-другому? Как говорит российская сторона, нужно узнать детали.

РАЗНОГЛАСИЯ

сованы. А с Россией?

- С российской стороной никто это не согласовывал, - ответил Ушаков.

Находимся ли мы в продвинутой стадии переговоров?

- Мы провели первый раунд переговоров в рамках рабочей группы по безопасности. Вот где мы находимся.

Сергей Лавров тоже высказался:

- Перемирие, которого добивается Зеленский, для РФ неприемлемо.

ОБСУЖДЕНИЕ

В ОДИНОЧКУ ПРОБЛЕМЫ НЕ РЕШИТЬ

Глава российского МИДа Сергей Лавров созванивался с министром иностранных дел РБ Максимом Рыженковым, чтобы обсудить инициативу Дональда Трампа. «Стороны обменялись мнениями относительно обращения Президента США к ряду стран, включая Российскую Федерацию и Республику Беларусь», - сообщила пресс-служба МИД РФ.

- То, что президент Трамп в свой Совет мира пригласил пятьдесят государств, говорит о том, что он понимает, что в одиночку эту проблему не решить, - прокомментировал Сергей Лавров. - Пример создания Совета показывает, что осознание необходимости коллективных усилий все-таки признается и имеет место в Вашингтоне. Если эта авторитетная группа стран сможет помочь двигаться к стабилизации региона, в том числе путем выполнения соответствующих решений ООН, то Россия считает это полезным.

КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ - ТЕРРИТОРИИ

Марко Рубио заявил, что на мирных переговорах по Украине все спорные вопросы удалось созвать до одного - территориального:

- Разногласие по Донбассу - ключевое нерешенное, его очень трудно урегулировать.

С этим сложно не согласиться, это самый важный вопрос: чьими по факту будут территории, после того как закончится СВО. Все остальные пункты договора легко потом отменить: вступление в НАТО - передумают и примут,

размещение на Украине иностранных войск - решение, на которое нельзя будет повлиять, если все-таки разместят контингент.

На деле слова Рубио оказались далеки от реальности.

- Территориальный вопрос - это самый главный вопрос. Но множество вопросов и других осталось на повестке дня. Множество вопросов, - сказал помощник президента Юрий Ушаков.

- С той стороны говорят, что гарантии безопасности согла-

КРЫМ И ДОНБАСС - ЭТО ДРУГОЕ

Генсек ООН Антониу Гуттерриш напомнил миру, почему репутация ООН ниже плинтуса. Вот что он заявил в ответ на запрос МИД РФ по ситуации с Гренландией:

- Принцип самоопределения неприменим к ситуации с Крымом и Донбассом. По нашему мнению, в этой

ситуации преобладает принцип территориальной целостности.

То есть США захватить новые территории можно. А вернуть свои земли благодаря референдумам у проживающих там людей - нельзя. Такую ООН и похоронить не жалко.

ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ